

上半年环境信访投诉量攀升

表明百姓对环境的关注度越来越高了

本报讯(记者冯瑾 通讯员陈晓众)前不久,市民拨打环保投诉热线举报鄞州某建材有限公司粉尘排放污染环境,接件后鄞州环保执法人员迅速赴现场检查,发现设备老化处理效率差,立即要求企业停止废气排放工艺生产,限期对废气治理设备进行修复。目前,该企业已完成

成了设备的维护和更新,相关废气通过有效收集和处理后达标排放。市环保局昨天发布消息称,今年上半年,全市环境信访投诉量较往年同期增加,达到6960件。其中大气污染投诉3189件,占到总数的四成以上,噪声投诉1154件,水污染投诉1505件,固废投诉153件,建设项目45件,其他914件。

据统计分析,在投诉最多的大气污染事件中,垃圾焚烧占了很大比例。秋天是稻草收割的季节,近期因为秸秆露天焚烧,环保部门就接到不少投诉电话。“这类投诉一般带有季节性的特点。”这位负责人说,垃圾焚烧的处理涉及环保、城管等多个部门,如果是在企业厂区内焚烧,环保部门会及时依法进行处理。

在大气污染投诉中,还有一部分属于“旧错重犯”。今年上半年,群众再次举报,余姚一家无证铜熔炼企业又擅自接电恢复生产,对周边环境造成影响。为杜绝企业再次死灰复燃违法生产,在环保部门的监督下,企业相关违法设备被全部拆除。

关注“东海无鱼”危局大家谈⑤

不要一味责怪捕鱼者

一鸣



“东海无鱼”危局引起广泛关注,有关部门出重拳严打“三无”捕捞船舶,人们纷纷谴责那些狂捕滥捞、竭泽而渔的渔民是自断生路、自食恶果。

祖祖辈辈“靠海吃海”的渔民,由于毫无节制地掠夺,终于遭到了大自然的无情报复,出现海洋无鱼可捕、自己及子孙生计堪忧的窘境。他们的行为实在可恨,自己的遭遇实在可怜。然而,我们在谴责狂捕滥捞者的同时,是否也该扪心自问一下:出现“东海无鱼”危局,难道只是捕捞者的责任吗?

且不说企业排污污染海洋环境影响渔业资源,也不说政府有关部门监管失控造成无序捕捞,就普通市民而言,假如市场进如丝般的带鱼、手掌大的鳊鱼,假如“食人族”拒买拒吃小鱼小虾,渔民还会把网眼越织越小,将“鱼子虾孙”一网打尽吗?有一年,笔者在澳大利亚的一家餐馆就餐,见肥大的螃蟹只只都是公的。陪同的导游解释说,母蟹要繁衍后代,捕食母蟹会使蟹资源减少,因此当地法律规定不得捕食母蟹,人人自觉遵守。联想到我们这里,哪管公母大小,皆捕而食之。因此,个人认为,捕鱼者与食鱼者缺乏法律意识和道德自律,是造成“东海无鱼”危局的主要原因。

如同社会上行贿者、受贿者同受法律制裁一样,造成“东海无鱼”危局,捕鱼者与食鱼者都有责任。因此,不要一味谴责捕鱼者。恢复东海的渔业资源,要靠渔民兄弟的自觉,也要靠全社会的参与和努力。

江北纪委专项监督助力文明城市创建 8名干部两家单位被问责

本报讯(记者董小芳 江北记者站吴红波 通讯员叶海明)日前,江北区8名干部和两家单位因在文明城市创建中责任心不强、工作推进不力或问题较多而被各级纪检监察机构问责。今年7月以来,江北区纪委围绕文明城市创建,实行清单式监督法,强化专项监督,对发现的问题严格执纪、严肃处置,全力助推文明城市创建。

据悉,为使专项监督更加有的放矢,按照《江北区纪委(监察局)专项监督(监察)事项工作程序规定》,江北区纪委将监督力量指向责任单位及工作人员履行职责是否到位,是否存在推诿扯皮、敷衍塞责及不作为、慢作为、乱作为等现象,监督重点放在群众反映、媒体曝光和领导批示件办理情况,以及中心菜市场周边、重点路段周边等重点区域环境整治情况上。区纪委组织督查组深入一线实地督查,每次督查详细记录时间、对象、内容、问题、整改落实情况等,并由督查负责人签字背书,做到每项监督“指向明确、重点突出、全程留痕、有据可查”。

中国第5个国际休闲垂钓基地落户大目湾

首届中国(象山)大目湾休闲垂钓邀请赛举行

本报讯(记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙 通讯员林敏)第十七届中国开渔节再传喜讯。昨天上午,全国第5个国际休闲垂钓基地——“中国·大目湾国际休闲垂钓基地”授牌仪式在象山举行。

农业部原副部长、中国休闲垂钓协会会长齐景发为“中国·大目湾国际休闲垂钓基地”授牌。作为象山县旅游产业功能区,大目湾新城以“低碳宜居示范新城”为城市定位。

据象山县大目湾开发管委会主任蔡东波介绍,去年6月,大目湾开

发管委会提请申办“大目湾国际休闲垂钓基地”项目后,中国休闲垂钓协会多次委派相关负责人以及上海海洋大学等专家组成专家组对大目湾内湾进行实地勘查和考证,并于今年7月完成了对大目湾垂钓基地项目的编制和项目专题评审,最后确定大目湾为全国五大“国际休闲垂钓基地”之一。

又讯 首届中国(象山)大目湾休闲垂钓邀请赛昨天举行。共有来自北京、上海、浙江、福建等全国各地的20个代表队约60位垂钓高手参加了比赛。



老人制糕饼 香喷喷

江东黄鹂社区近日为老年人举办“忆童年味道”活动。老年人在专业师傅的指导下制作糕饼,并放进烤箱里烘烤,香喷喷的糕饼勾起老年人童年的“味道记忆”。

(丁安 陆雯文 摄)

象山打造海洋影视文化主题乐园

浙江广电象山影视基地项目一期工程破土动工

本报讯(记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙 通讯员陈晓梓)昨天上午,由浙江广电集团和象山县政府共同投资的浙江广电象山影视基地项目一期工程,在位于象山县新桥镇的宁波影视文化产业区破土动工。这标志着全国首个海洋影视文化主题乐园建设正式扬帆起航。

浙江广电象山影视基地是一个全天候的旅游综合体,规划占地1000亩,总投资15亿元。

据浙江广电集团党委副书记、总编辑吕建楚介绍,集团近年来投资拍摄了《集结号》、《历史转折中的

邓小平》等一批优秀影视剧,赢得了社会各界的广泛赞誉,有力打响了“浙派影视”品牌。投资建设影视基地,是浙江广电集团和象山县合作推出的一项重要举措,也是双方为繁荣影视剧生产、服务公共文化作出的一项有益探索。

象山县委副书记、县长叶剑鸣说,象山影视城于2005年投入运营,至今已累计接待游客600万人次、剧组220余个,跻身全国影视基地前三甲,成为象山旅游的重要支撑。

鄞州破解“送达难”力保证迁进度

本报讯(记者王岚 通讯员汪振杰)鄞州区征迁办昨天传来消息,该办在过去两个月内依法作出行政裁决29份,涉及梁祝公园、甬梁线等7个重点工程项目,成功送达27份,确保了诸多地块“征迁清零”的顺利推进。

房屋征迁的《强制搬迁行政裁决书》和《行政征收补偿决定书》的行政文书送达,是有效开展“阳光征迁”的必经程序。根据《行政强制法》规定,有关部门作出行政强制搬迁裁决或行政征收补偿决定书,一旦送达当事人生效后,房屋征迁部门就可以申请法院实施司法强拆。

鄞州区征迁办有关负责人说,行政裁决书的成功送达,对于项目用地征迁,尤其是当前鄞州正在开展的“征迁清零”专项行动有重要作用。“因为行政文书送达意味着政府部门下达‘最后通牒’,所以部分被征迁户会用各种方法来抵制行政裁决书的送达。”



是小众的狂欢 也是大众的盛宴

——首届宁波文化广场国际短片电影节华丽登场

从柏林到宁波: 短片电影的跨国接力

9月22日至27日,继夏至音乐日以后,宁波文化广场作为“柏林国际短片电影节”中国唯一分会场,将带来又一具有国际视野的文化活动——首届宁波文化广场国际短片电影节。

由德国interfilm管理有限公司创办的柏林国际短片电影节(Internfilm Festival)始于1982年,是欧洲最负盛名的短片电影节之一。每年组委会都会收到来自全球5000余部时长在20分钟内的电影短片参与各项奖项的角逐,许多导演通过这个平台开始迈向国际舞台,就连挑剔的奥斯卡最佳短片奖也曾产生于此,由此可见这一电影节在短片电影这项领域拥有的至上话语权。

首届宁波国际短片电影节引进柏林团队参与运作,享有德方提供的独家片源播放权,充分保证电影节的专业和权威。

电影节主题: 无界生活

只要自愿捐赠10元爱心善款,即可获得一枚印章。集满7枚就能参与“柏林之行”的抽奖活动,出席第30届柏林国际短片电影节相关活动,全方位感受国际电影节的专业魅力。活动募集的所有善款也将在闭幕式上全额捐赠给宁波市慈善总会,用于资助开展各类社会文化公益活动。

和以往电影节都是成人的狂欢不同,本届电影节将参与者扩大到小朋友。“儿童短片单元”的评委锁定在10岁—14岁的儿童身上,由这些喜爱电影的孩子担任这一单元的评委,选出他们自己喜爱的电影。这将是电影节最真实可爱的环节,也是对孩子审美鉴赏和认知的充分尊重。而这些小评委也将作为开幕式的特别嘉宾亮相红毯,在国际舞台上展示他们的风采!

线上活动持续加温 “互动参与、可亲近”是本届电影节的最大特色。美拍大赛、志愿者招募等活动早在先期通过宁波文化广场官方微博微信进行了发布,更多活动咨询也请关注官方微博微信,及时掌握一手信息。

室内展映结束后,观众还能与电影的主创人员面对面地进行沟通与交流,更深入地理解每部电影的精华所在,直观了解台前幕后鲜为人知的故事,这也沿袭了柏林短片电影节一贯的惯例。如果想要获得更系统的知识,大家也可以通过“大师研习班”聆听电影人的声音,了解当今行业发展的趋势与流派。

与现今越来越商业化的电影节模式不同,首届宁波文化广场国际短片电影节更多则是回归电影艺术的人文情怀,突出公益特质。每看完一场电影,整个电影节最重要的内容,所有参展影片将在22日—28日展映期间揭开“神秘面纱”。电影节竞赛单元由“国际短片”、“中国短片”、“纪录短片”、“儿童短片”四部分组成,汇集了来自全球200余部优秀短片电影,室内外展映场次达39场。

为了让更多朋友走进影院感受属于短片电影的独特魅力,主办方通过线上抢票与现场领票的方式派发现金券。展映期间,万人广场上也将同步展播所有竞赛单元影片,大家可以在更加开放的环境中感受不一样的精彩。

作为一个兼容并蓄的活动,电影节打破了地域、语言、文化的局限,让电影这项艺术真正回归大众。本届电影节以“无界生活”(Without Boundary)为主题,寓意这是一场不分国籍、职业、年龄,全民共享的文化盛宴。

预热活动点燃热度 整个电影节将以影展、沙龙、文艺演出、电影嘉年华等多形式精彩呈现。主办方宁波文化广场也将结合自身优质资源,挖掘电影节的品牌特色与内涵,开展一系列面向大众、参与互动性高、形式多样的活动。

9月13日—21日,德国电影人将走进宁波诺丁汉大学、宁波大学等市内高校,开展有关电影主题的校园宣讲会,提前为电影节营造氛围。

预热期间,万人广场将“提前剧透”,放映11部参赛短片,同时还有经典怀旧电影及适合小朋友们观看的动画片,让更多市民加入其中,感受光影魅力。看电影同时,市民朋友还能品尝到地道正宗的宝岛小吃,尽享视听与味蕾的双重盛宴。

电影周活动精彩纷呈 本届电影节将开幕,将有国内外60余位知名电影人及嘉宾逐一亮相,共同打造甬城史上最

首届宁波文化广场国际短片电影节(活动一览表)

时间	活动	内容	地点	是否需要购票
9月13日-9月27日	室外优秀影片展映	参赛电影精彩片花、优秀作品展映,加深市民对短片电影艺术的认知。	万人广场、西南区块、科探南北连廊	否
9月13日-9月27日	“无界人生”影像展	利用照片打印机,以耳目一新的布展方式设置人像照片展,使之成为整个电影节中富有艺术感染力的互动展示区。	广场各区域	否
9月13日-9月27日	美食文化展	地道的台湾小吃以及各种美味,让更多来宾感受美食文化展呈现的味觉盛宴。	万人广场	否
9月13日-9月27日	“模拟人生”体感互动	模拟经典电影场景,扮演经典电影人物,以游戏的方式,畅游电影人生。	科探南北连廊	否
9月20日-9月22日	电影市集	含电影人物扮演、衍生品售卖、经典电影音乐欣赏等的电影主题创意市集。	西南区块	否
★9月22日	电影节开幕式	嘉宾红毯秀、魅影人像展示、开幕启动仪式及精彩短片电影首映……	宁波文化广场大剧院	是
9月22日-9月28日	室内参展影片展映	国际短片、中国短片、纪录短片、儿童短片四大竞赛单元及28个竞赛单元……零距离感受国际范儿的光影盛宴。	CGV星聚影影城	是
9月23日-9月27日	大师研习班	出席电影节特邀嘉宾,将以沙龙形式与观众一起探讨短片电影发展历程、电影技术及影片创作背后的故事。	宁波科学探索中心报告厅	是
★9月27日	电影节闭幕式暨颁奖典礼	各大奖项逐一揭晓,此外还将举行嘉宾红毯秀、名人蜡像展、精美茶歇等活动。	宁波文化广场大剧院	是

*最终解释权归宁波文化广场所有

塑造城市气质,引领新的文化方向

一处城市综合体,是城市气质的直观体现。宁波文化广场作为宁波最大的泛文化主题城市综合体,凭借自身优质资源搭建起一个宽阔的“舞台”。将柏林国际短片电影节这样具有国际规格的盛事嫁接于此,便是在这个“舞台”上的一次具体呈现。

输出新的生活理念,引导新的生活方式,体现宁波关于文化关于精神的更多思考,收获一座城市的文化自信,这也是宁波文化广场一直为之努力的方向……

